

“宁电外送”累计电量突破6000亿千瓦时

本报讯（记者 安小霞）12月4日，来自国网宁夏电力有限公司的数据显示，宁夏累计外送电量达到6002亿千瓦时，相当于就地转化近2.4亿吨标准煤，减排59820万吨二氧化碳、16320万吨碳粉尘、900万吨氮氧化物，环保效益和社会效益非常显著。

自党的十八大以来，国网宁夏电力有限公司贯彻国家能源战略部署，先后建成投运宁夏至山东、宁夏至浙江两条电力外送“大动脉”，在全力保障宁夏电力可靠供应的同时，将电力通过两条直流外送大通道送至全国十几个省份。特别是近年来，该公司全力服务碳达峰碳中和目标，创新性实施了“风光火”打捆外送，新能源电力外送规模逐年增长，实

现了由输“火”电向输“绿”电的转变，把宁夏的清洁能源送向全国，为建设新型能源体系、推动能源高质量发展贡献宁夏智慧和宁夏方案。

10余年间，宁夏已经成为国家“西电东送”战略的重要送端，为保障华北、华东地区电力需求发挥了积极作用，为宁夏创造各类经济效益超1300亿元，增加就业岗位5万多个。同时，宁夏依托全国统一电力市场，外送电范围由最初的山东、浙江扩展至上海、重庆、湖北等十几个省份，外送电量连续6年实现百亿级阶梯式增长。

党的二十大报告提出，深入推进能源革命，加快规划建设新型能源体系。今年11月3

日，宁夏—湖南±800千伏特高压直流输电工程可行性研究收口报告评审会议召开，“宁电入湘”工程建设方案正式确定，年内有望获得开工核准。作为国家第一条以开发宁夏沙漠光伏大基地、输送新能源为主的特高压输电通道，这条通道的建设既为宁夏能源转型贡献电网力量，又为国家推动能源利用方式根本转变、实现能源安全绿色低碳发展先行先试，贡献宁夏力量。



草莓红了

12月4日，在银川市金凤区良田镇草莓大棚，种植户在采摘草莓。寒冬里，良田镇村民忙碌着自己的“莓”好事业，也吸引了不少市民前来采摘。

本报记者 季正 摄

宁夏公布固废污染防治条例

明年1月1日起施行

本报讯（记者 赵锐）12月4日，记者从自治区生态环境厅获悉，《自治区固体废物污染环境防治条例》（以下简称《固废条例》）日前正式向社会公布，将于2023年1月1日起施行。据悉，《固废条例》是完善宁夏生态法规体系、落实固体废物污染防治法、打好污染防治攻坚战的重要举措。

据生态环境厅相关负责人介绍，《固废条例》分总则、监督管理与保障、工业农业固体废物、生活垃圾、危险废物、其他固体废物、法律责任、附则，共八章66条。总则部分明确了立法目的、适用范围、固体废物污染防治环境防治原则、政府及相关部门职责，提出任何单位和个人都有权对造成固体废物污染环境的单位和个人进行投诉、举报。接到投诉、举报的部门应及时处理并对举报人的相关信息予以保密；举报内容查证属实的，应按规定给予奖励。

监督管理与保障部分除了对政府的考核制度、信息管理系统建设、固体废物跨省转移、开展联合执法检查等固体废物污染的监督管理作出规定外，将加强固体废物综合利用的政策保障，对符合条件的固体废物综合利用企业和项目，给予资金奖补、贷款贴息、电价补贴、税收优惠、绿色信贷、建设用地、人才培养、科学技术成果转化等支持。

“《固废条例》明确规定，我区推行生活垃圾分类制度，应建立健全生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的全过程分类管理系统，实现生活垃圾分类制度有效覆盖。”该负责人表示，对于建筑垃圾等其他固体废物，宁夏将规范产生、收集、贮存、运输、利用、处置及相关设施、场所的建设和运营等，减少建筑垃圾产生量，促进综合利用。电子商务、快递、外卖等行业要优先采用可重复使用、易回收利用的包装物，优化物品包装，减少包装物的使用。

另外，《固废条例》在工业、农业固体废物部分细化规定了政府及主管部门职责，明确了产废单位、工业园区的义务，并将促进农业投入品包装废弃物、废弃农用薄膜、秸秆、畜禽粪便等常见农业固体废物的污染防治与回收。危险废物部分则特别细化规定了要建立重大传染病疫情医疗废物应急处置保障体系，同时明确危险化学品废弃时应向所在地生态环境主管部门申报。



泾源禁毒防艾进万家

为全面推进“禁毒宣传进万家”活动，进一步普及禁毒防艾意识，12月1日，在第35个“世界艾滋病日”到来之际，泾源县禁毒办组织各成员单位以“线上+线下”方式开展了多种形式的“知艾防毒 共享健康”主题禁毒防艾宣传活动。

泾源县团委为切实提高青少年自护意识和能力，增强青少年禁毒防艾观念，积极开展各类禁毒防艾宣传活动。活动中，医护人员走进校园给孩子们详细讲解了禁毒防艾相关知识，包括“世界艾滋病日”设立意义、毒品危害、艾滋病防范等内容。活动现场，志愿者采用知识抢答并赠送小礼品的方式，提高了现场青少年参与活动的积极性，使本次活动达到了高潮，进一步增强青少年自我保护意识，根植远离毒品、预防艾滋的观念。

泾源县教育部门广泛传播禁毒防艾知识，引导在校学生提高毒品防范意识，在全县师生中开展“禁毒防艾 你我同行”主题线上云课堂授课。授课教师通过PPT、播放视频等形式，向学生讲解禁毒防艾知识，重点围绕毒品和艾滋病的危害性、毒品与艾滋病的关系以及如何远离毒品、预防艾滋病进行了详细解说。同时，在云课堂上，老师与学生积极互动，对同学们提出的问题进行解答，使得禁毒防艾教育活动更加深入人心。

泾源县卫生部门开展以“远离毒品 终结艾滋 健康平等”为主题的禁毒防艾义诊宣传活动。活动现场，医院工作人员与禁毒志愿者通过设点、电子屏播放、发放禁毒防艾宣传折页、展示仿真毒品等形式，向就医患者及医护人员普及毒品危害以及艾滋病传播途径和预防措施。

“共抗艾滋 共享健康”宣传活动在县域内营造了浓厚的禁毒防艾氛围，活动累计发放各类宣传品2500余份，接受咨询239人次，受教育人群达2700余人，使群众对毒品和艾滋病有了更深层次的认识。

（泾源县禁毒办 马春梅）

